

# ગાંધીનગર અમારું

અંતરની પ્રેરણા વિના ઉપાડેલાં કામમાં થાક જલ્દી લાગે છે કંટાળાના બૂમ બરાડા શરૂ થઈ જાય છે - એમીલા



Gandhinagar વર્ષ : (૨૭) અંક નં. ૨૬૪

૩ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૩, ગુરુવાર; માગશર વદ - ૬

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦

## હવે, ગુજરાતમાં લોકાયુક્ત નિમાશે

રાજ્યપાલે નિવૃત્ત જસ્ટીસ આર. એ. મહેતાની કરેલી નિયુક્તિને સુપ્રીમ કોર્ટે વાજબી ઠરાવતાં ભાજપની સરકાર માટે પ્રથમ ઝટકો : નોટીફિકેશનની કાર્યવાહી થઈ શકશે : ભારતના દરેક રાજ્યમાં લોકાયુક્ત હોવા જોઈએ : જસ્ટીસ આર. એ. મહેતા ચૂકાદાના કારણે સરકારના ભ્રષ્ટાચાર બહાર પડશે:કોંગ્રેસના નેતાઓ



લોકાયુક્તની નિમણૂકનો પહેલો

**સુપ્રીમ કોર્ટે શું કહ્યું**  
● રાજ્યના લોકાયુક્ત તરીકે જસ્ટીસ (નિવૃત્ત) આર. એ. મહેતાની નિમણૂક યોગ્ય છે ● ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટીસ સાથે વાતચીત કરીને નિમણૂક કરાઈ હતી ● નિમણૂક કોઈપણ રીતે ગેરકાયદે નથી ● રાજ્યપાલ પ્રધાનમંડળની સલાહ હેઠળ કામ કરવા બંધાયેલા છે પરંતુ જસ્ટીસ મહેતાની નિમણૂક યોગ્ય છે કારણ કે હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટીસ સાથે વાત થઈ હતી ● જસ્ટીસ મહેતા લોકાયુક્ત તરીકે તેમની કામગીરીને આગળ વધારી શકે છે ● ગુજરાત સરકારની દલીલોને કચાવી દીધી

પડકાર આવ્યો છે. દેશની સુપ્રીમ કોર્ટે આપેલા ચૂકાદા પ્રમાણે રાજ્ય સરકાર હવે ગુજરાતના લોકાયુક્તની નિમણૂક કરવાની ફરજ પડશે. સુપ્રીમે ગુજરાત હાઈકોર્ટના નિર્ણય તેમજ રાજ્યપાલ ડો. કમલાએ કરેલી એપોઈન્ટમેન્ટને બહાલી આપી છે.

સુપ્રીમના ચૂકાદાથી કોંગ્રેસ ગેલમાં આવી ગઈ છે અને તેને આવકાર આપ્યો છે, બીજી તરફ રાજ્ય સરકાર તેના પ્રત્યાપાતમાં જણાવે છે કે ચૂકાદાનો ડિટેઈલ અભ્યાસ કરીને આગળની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

ગુજરાતમાં ૨૦૦૩માં જસ્ટીસ સોની નિવૃત્ત થયા પછી લોકાયુક્તની નિમણૂક કરી શકાઈ ન હોવાથી ગાંધીનગર સ્થિત લોકાયુક્ત ભવન અને લોકાયુક્તનો બંગલો ખાલી પડ્યો છે.

● અભ્યુત્થાન પાલ-૭

### લોકાયુક્ત : મોદી સરકાર પર કોંગ્રેસ પાર્ટીના આકરા પ્રહાર

ભ્રષ્ટાચાર મામલે ભાજપની બેવડી નીતિ ખુલ્લી : ગુજરાતમાં લોકાયુક્ત શક્ય તેટલી વહેલીતકે પોતાની તમામ જરૂરી કામગીરી શરૂ કરી દેશે : કોંગ્રેસને આશા

નવી દિલ્હી, તા. ૨ લોકાયુક્તના હોદ્દા પર જસ્ટીસ (નિવૃત્ત) આર. એ. મહેતાની નિમણૂકને પડકાર ફેંકી દાખલ કરવામાં આવેલી ગુજરાત સરકારની અરજીને સુપ્રીમ કોર્ટે આજે કચાવી દીધા બાદ કોંગ્રેસે નરેન્દ્ર મોદી અને ભાજપ સરકાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા અને આક્ષેપ કર્યો હતો કે ભ્રષ્ટાચાર જેવા ગંભીર મુદ્દાઓ સામે લડવા મોદી અનિચ્છિત દેખાઈ રહ્યા છે. ભ્રષ્ટાચાર મામલે મોદીના બે ચહેરા છે. કોંગ્રેસના પ્રવક્તા રશિદ આલવીએ કહ્યું હતું કે ભાજપના બેવડા ધારાધોરણો સપાટી પર આવી ગયા છે. ભાજપ કેન્દ્રમાં લોકપાલ ઈચ્છે પરંતુ પોતાની પાર્ટી શાસિત ગુજરાતમાં લોકપાલનો વિરોધ કરવામાં આવી રહ્યો છે. ભ્રષ્ટાચાર મામલે ભાજપની બેવડી નીતિ સ્પષ્ટ દેખાઈ રહી છે.

આલવીએ આશા વ્યક્ત કરી હતી કે ગુજરાતમાં લોકાયુક્ત શક્ય તેટલી વહેલીતકે કામ શરૂ કરી દેશે જેથી ભ્રષ્ટાચારના મામલાઓને દેશની સમક્ષ વહેલીતકે લાવવામાં આવી શકે. માહિતી અને પ્રસારણ પ્રધાન મનીષ તિવારીએ કહ્યું હતું કે મીડિયાને પણ આ બાબત તરફ ધ્યાન આપવું જોઈતું હતું. આખરે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ લોકાયુક્તની નિમણૂકને પડકાર ફેંકવાનો નિર્ણય શા માટે કર્યો હતો. તિવારીએ કહ્યું હતું કે સુપ્રીમ કોર્ટનો ચૂકાદો એક મૂળભૂત પ્રશ્ન ઉભો કરે છે. ગુજરાત સરકાર લોકાયુક્તની નિમણૂકનો વિરોધ કેમ કરી રહી નથી. ગુજરાતની સરકાર ભાજ નજર રાખનાર તંત્ર સામે વાંધા કેમ ઉઠાવી રહી છે. અને નોંધપાત્ર છે કે સુપ્રીમ કોર્ટે લોકાયુક્ત તરીકે જસ્ટીસ આર. એ. મહેતાની નિમણૂકને આજે યોગ્ય ઠરાવી હતી.

વર્ષ ૨૦૧૩ના પ્રારંભે જ ગાંધીનગરના આંગણે વાયબ્રન્ટ સમીટીનું આયોજન કરાયું છે. આ સમીટીની સાથે પ્રથમવાર એક લાખ ચો.મી. વિસ્તારમાં વિશાળકાય પ્રદર્શન અને ટ્રેડ ફેરનું પણ આયોજન કરાયું છે. આ માટે ગાંધીનગર ટાઉનહોલ પાસે એક આકર્ષક ગેટ બનાવવા ઉપરાંત વી.આઈ.પી. ગેસ્ટ માટે અલાયદો ગેટ ચ-રોડ પર બનાવવામાં આવી રહ્યો છે. આ પ્રદર્શન માટે ગુજરાતની સ્પર્ધાત્મક શક્તિઓની અભિવ્યક્તિ કરતી દિવાલ તેમજ ગુજરાતની વિવિધ કલાઓ અને સંસ્કૃતિનું દર્શન કરાવતા ચિત્રો ધરાવતી દિવાલ પણ નિર્માણાધીન છે તેની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે તેની તસવીર.

(તસવીર : દિપક જાની)

(તસવીર : દિપક જાની)

વાયબ્રન્ટ સમીટીની સાથે યોજાનાર ગ્લોબલ ટ્રેડ ફેરમાં ગુજરાતના ગ્રામ્યજીવનની એક ઝલક દર્શાવતા ખાસ ભુંગા, ખેતરનો ચાંડિયા, ગ્રામીણ વિસ્તારનું જનજીવનની ગાંધી કરાવતું એક નાનું ગામડું ટાઉન હોલ નજીક ઉભું કરવામાં આવી રહ્યું છે. ગાંધીનગરમાં પાંચ દિવસ ચાલનાર આ ટ્રેડ ફેરમાં અનેકવિધ આકર્ષણો ઉભા કરવામાં આવનાર છે. ગુજરાતના ગ્રામીણ જીવનની ઝલક ઉભી કરવાની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે તેની તસવીર.

### ગાંધીનગર ખાતે યોજનાર ગ્લોબલ ટ્રેડ ફેરમાં એક હજાર સ્ટોલ્સ હશે

હેલીપેડ અને ટાઉનહોલ સંકુલમાં ૨૨ ઝોમ બનાવાયા : દરરોજ દોઢ લાખ નાગરિકો મુલાકાત લેશે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગર ખાતે વાયબ્રન્ટ સમીટી દરમિયાન યોજાનાર ગ્લોબલ ટ્રેડ ફેરમાં એક હજાર જેટલા સ્ટોલ્સ હશે તેમજ ૨૨ ઝોમ બનાવવામાં આવ્યા છે અને રોજના દોઢ લાખ લોકો આ ફેરની મુલાકાત લેશે તેવો અંદાજ છે.

કદાચ એશિયામાં આ સૌથી મોટું સ્થળ બની રહેશે. એક લાખ ચો.મી. કરતાં પણ વધુ જગ્યાનો ઉપયોગ આ પ્રદર્શન માટે કરવામાં આવ્યો છે. છેલ્લા ૨૦૧૧ વાયબ્રન્ટ વેળાએ ૩૦ હજાર ચો.મી. કરતાં પણ વધુ જગ્યામાં પ્રદર્શન ઉભું કરવામાં આવ્યું હતું.

શ્રી શાહુએ જણાવ્યું હતું કે વાયબ્રન્ટ સમીટી ૨૦૧૩ અનેક રીતે નવી ભાત પાડતું સમીટી હશે જેમાં જાનના આદાન પ્રદાનને સૌથી વધુ મહત્ત્વ આપવામાં આવ્યું છે. ૧૧ રથી પણ વધુ યુનિ.ના વિદ્યાર્થી પ્રતિનિધિઓ ગુજરાતની વિવિધ

યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થી પ્રતિનિધિઓ સાથે સીધો સંવાદ કરશે એટલું જ નહિ તેમાં જાનનું આદાન પ્રદાન સહિતની બાબતો અંગે વિચાર વિમર્શ થશે. શ્રી શાહુએ જણાવ્યું હતું કે ગાંધીનગર ખાતે યોજાયેલ મેગા પ્રદર્શન કમ ટ્રેડ ફેર માટે ખાસ સી.સી. કેમ્પ ટી.વી. પણ લગાવવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું હતું કે આ સમીટીના પાર્ટનરો પણ વિસ્તૃત છે એટલું જ નહિ સમીટી દરમિયાન બીટુ બી, બીટુજીની વિશેષ બેઠકોનું પણ આયોજન તેમજ સમિનારોનું

**ધો.૧૨ પાસ તથા ગ્રેજ્યુએટ વ્યક્તિઓ માટે**  
**GPSC, Dy.SO, PSI, Bank, ક્લાર્ક, વન વિભાગ, તલાટી ની સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા પાસ કરી સરકારી નોકરી મેળવવા**

જનુઆરી ફેબ્રુઆરી સમયગાળા દરમિયાન વર્ષિક તરીકે સરકારી કલ્યાણ સંસ્થાને જરૂરી પ્રવેશ થાય છે

નવી તા. 6.1.2013 થી શરૂ થશે ડોચ સવારે 8 થી 10 (સોમ થી શનિ)

**વિવેકાનંદ એકેડમી : પ્રવેશ માટે સંપર્ક : M : 99256 98721**  
677, ધોળે માથા, ઉલ્લવાચરી સામે, મુખ્ય શોપીંગ સેન્ટર સેક્ટર-22.

### ભવિષ્યનો સવાલ છે ?

ધો. ૧૨ પાસ / ગ્રેજ્યુએટ ઉમેદવારો જેનો સરકારી નોકરી મેળવવાની ઉત્કાંક્ષા છે તથા "પાવાચી અનુભવી વિદ્યાર્થીના માગદર્શન" હેઠળ શીખવા માંગે છે...!!! જેઓ... GPSC, ક્લાર્ક, બેંક, PSI, તલાટી, સોલ્ડેબલ જેવી પરીક્ષાઓના ઉમેદવાર છે તેઓ માટે ખાસ સુચના...!!! કારણ કે... "ભવિષ્યનો સવાલ છે"

**જાહેરજનતાના હિતમાં પ્રકાશિત**  
**KNOWLEDGE VALLEY**  
TCCI EDUCATION PVT. LTD.

19 વર્ષથી નોકરી કરેલી સરકારી પરીક્ષાઓની તૈયારી કરાવતી સંસ્થા...

ગાંધીનગર - 9537614606  
મહેસાણા - 9537614607

જોડ 328/2, સ્વયં માર્ગ, ઇ-2 થી ઇ-2ની ઓફિસ, ટાઉન ગુજરાત ઝામણા બેંક પાસે, સેક્ટર-7/1A, અમરેશ્વર સર્કલ : સોમ થી શનિ (ખરેદવા 2.00 થી 4.00 સુધી)

પ્રથમ માથા, વિભાગ પાસા, માનવ સંસાધન સેન્ટર, સર્કલનું વર્ક વર્કસને બહુમતી, વિભાગ સેન્ટર, સુવર્ણકેમ સર્કલ : સોમ થી શનિ (સવારના 9:30 થી 4:00)

**HELPLINE NUMBER : 9909924328, 9328714508**